
Уважаемые родители!
В целях эффективной организации отдыха, оздоровления и занятости детей школьного возраста в период летней оздоровительной кампании Региональный центр координации деятельности по организации отдыха и оздоровления детей с 1 по 25 августа 2019 года проводит мониторинг удовлетворенности родителей организацией отдыха детей в учреждениях Свердловской области.
Размещаем данную информацию и ссылку на экспресс-опрос https://forms.gle/WHEuhdEPHsao6ooR9 на официальных сайтах учреждений отдыха детей и их оздоровления, а также на странице лагеря в группе «Вконтакте».
Организатором мониторинга является Министерство образования и молодежной политики Свердловской области.
Мониторинг проводится для получения информации о качестве предоставляемых услуг в сфере отдыха и оздоровления детей и представляет собой экспресс-опрос родителей (или законных представителей) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на информационном портале «Уральские каникулы.рф» http://уральские-каникулы.рф
Экспресс-опрос составлен с учетом Национального стандарта РФ ГОСТ Р 52887-2018 «Услуги детям в организациях отдыха и оздоровления» и затрагивает вопросы качества питания, предоставления медицинских услуг, кадрового и программно-методического обеспечения деятельности и др.
Экспресс-опрос осуществляется на добровольной основе и является анонимным.
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