ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ
12.04.2023г. экскурсия ЦВСНП МУ МВД России «Нижнетагильское».
В рамках оперативно-профилактического мероприятия «Единого дня профилактики», «Дети России» инспекторы подразделения по делам несовершеннолетних ОП №21 МУ МВД России «Нижнетагильское» организовали для учеников школ посёлка Висим и села Покровское экскурсию в центр, где содержатся несовершеннолетние правонарушители.
Данный центр является важной составляющей в профилактических мероприятиях,  проводимых всеми субъектами подразделений, занимающихся трудными подростками. С каждым ребенком, помещенным в центр, работают квалифицированные сотрудники, имеющие педагогическое, психологическое и юридическое образование. 
Нас познакомили с условиями содержания правонарушителей в центре, а также с режимом и ежедневными мероприятиями, проводимыми с несовершеннолетними: занятия по правовым знаниям, физической культуре, регулярные беседы с психологами и прохождение различных тестирований. Несмотря на прекрасные условия проживания, центр временного содержания несовершеннолетних – это исправительное  учреждение, в котором существуют строгие правила. Например, воспитанники центра не могут свободно перемещаться по его помещениям и прилегающей территории, а только все вместе, строем – в столовую, в класс, на прогулку, в спортивный зал. Все двери закрыты на ключ, на окнах установлены решетки. Конечно, не разрешается пользоваться мобильным телефоном. Весь центр находится под камерами наблюдения - коридоры, столовая, классы. Каждый шаг ребенка - под контролем у воспитателей.
Школьникам рассказали о самых распространенных причинах попадания детей в ЦВСНП: самовольный уход из дома, употребление алкоголя и курение, различные хулиганские действия и драки, а также более серьезные правонарушения - совершение краж и других опасных противоправных деяний. За подобные правонарушения ребенок помещается в центр на срок не более 30 суток.
С детьми так же провел беседу инспектор ГБДД. ознакомил школьников со статистикой ДТП с участием детей  на территории Пригородного района и обозначил основные причины дорожно-транспортных происшествий.  К сожалению, многие дети, являясь пешеходами, сокращают свой путь и не пользуются специальными местами для перехода проезжей части, двигаются по дороге при наличии тротуара, или переходят дорогу не соблюдая правила.
[bookmark: _GoBack]   В ходе встречи инспектор ГИБДД рассказал учащимся о том, как правильно вести себя на дорогах, пешеходных переходах и в общественном транспорте. Инспектор отметил, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дороги. Кроме того он выразил надежду, что развитие понимания опасности при нахождении на проезжей части детьми-пешеходами позволит снизить дорожно-транспортный травматизм. В конце встречи инспектор полиции подарил детям  световозвращающие брелоки.
Экскурсии по Центру временного содержания несовершеннолетних являются хорошей профилактической мерой по предупреждению преступлений среди подростков, так как дети после посещения центра  начинают серьезнее относиться к своим поступкам, задумываются о последствии своих действий, прежде казавшихся незначительными.

