Профилактическая беседа инспектора ГИББД о правилах дорожного движения.

26 апреля 2023 года в нашей школе состоялась встреча учащихся среди 1-4, 5-11 классов со старшим инспектором по пропаганде отдела ГИБДД  Гребенкиной Аурикой Анатольевной.
Главная цель таких бесед- это профилактика детского дорожно- транспортного травматизма.
В ходе встречи Аурика Анатольевна рассказала ребятам о Правилах дорожного движения при управлении велосипедами.
Велосипед, скутер и мопед – достаточно удобные средства передвижения, поэтому пользуются успехом, особенно среди молодежи. Такие транспортные средства значительно отличаются от автомобиля или мотоцикла, но Правила дорожного движения для них не менее важны.
В рамках беседы инспектор дала определение понятию «мопед», пояснила, с какого возраста выдается водительское удостоверение, разобрала его категории, а также пункты Правил дорожного движения, касающиеся управления мопедом, скутером и велосипедом.
Аурика Анатольевна проинформировал ребят о видах административных правонарушений при управлении такими транспортными средствами и об ответственности, предусмотренной за нарушения Правил дорожного движения Российской Федерации несовершеннолетними.
[bookmark: _GoBack]Дети внимательно выслушали старшего инспектора по пропаганде отдела ГИБДД, после чего задали интересующие вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы.




