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	Руководителям подведомственных общеобразовательных организаций 




О профилактике гибели 

и травматизма детей на водных объектах
Уважаемые руководители!

В преддверии летнего сезона, а также связи с установившейся в регионе теплой погодой Управление образования администрации Горноуральского городского округа (далее – Управление образования) напоминает, что по информации Главного управления МЧС России по Свердловской области основными причинами гибели детей на водных объектах являются нарушения правил поведения и обеспечения мер безопасности: купание                                                 в неприспособленных местах, отсутствие навыков плавания и, как следствие, неиспользование индивидуальных спасательных средств (например, спасательных кругов и жилетов), отсутствие контроля со стороны взрослых или родителей (законных представителей) за поведением ребенка в свободное время.

В связи с вышеизложенным Управление образования рекомендует:

на заключительных в 2022/2023 учебном году уроках (занятиях), посвященных теме безопасности в летний период, рассмотреть вопросы профилактики гибели и травматизма детей на водных объектах;

в организациях отдыха детей и их оздоровления рассмотреть возможность систематического проведения просветительской работы с детьми по вопросам безопасного поведения на водных объектах и по отработке алгоритма поведения     в случае, когда ребенок становится свидетелем несчастного случая на водоеме;

разместить на официальных сайтах образовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет») наглядную информацию (памятки, буклеты) с рекомендациями по профилактике гибели                        и травматизма детей на водных объектах.

Информируем, что на сайте Министерства образования в сети «Интернет» размещены инфографики с профилактической информацией для свободного использования (https://minobraz.egov66.ru/site/section?id=850). Также для проведения профилактических мероприятий рекомендуем использовать материалы, подготовленные специалистами ГАУЗ СО «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики» и Центра охраны здоровья детей                          и подростков ГБПОУ «Свердловский областной медицинский колледж». Ссылки для скачивания:
https://disk.yandex.ru/d/kU0sNz4rMWynHg; 
https://disk.yandex.ru/d/Aqnid22WkwPG_A/_%D0%9F%D0%B0%D0%BC%D1%8F%D1%82%D0%BA%D0%B8. 
Начальник управления образования





А.В. Лунев

Светлана Ивановна Пологова, (3435) 41-38-14    
